# 市民反映井盖破损 市政部门及时修复



破损的井盖

"小井盖"关乎"大民生",作为城市的重要基础设施,井盖的完好与否直接关系到市民的日常出行安全。近日,有市民向城市晚报全媒体记者反映,在长春市南湖大路与人民大街交会处附近,人行道上的一井盖破损,存在一定的安全隐患,希望尽快修复好该井盖。

记者现场踏查发现,破损的井盖位于南湖大路上的地铁1号线工农广场站出口处,井盖破损严重,近半的井口裸露在外,途经行人稍有不慎易踩空陷入,存在一定的安全隐患,有市民为提醒行人避让,在井盖上叠放了数块方砖。

"这个地方处于地铁口附近,早晚 高峰时段来往行人很多,夜晚一旦光 线不好,很容易踩空,希望尽快协调处 置。"市民高女士说,破损井盖给过往



已经修复好的井盖 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

行人和车辆带来很大的不便。随后, 记者现场联系了长春市政务热线,工 作人员确认位置后表示,已经联系市 政部门将尽快维修。

"接到井盖破损的情况后,我们迅速行动,当日即派工作人员更换井盖, 消除了井盖破损带来的安全隐患。"8 月21日上午,记者再次踏查发现,经过紧张有序的抢修作业,该破损井盖目前已修复完毕,路面恢复了往日的平整与安全,有效保障了市民的出行安 全与畅通。"井盖破损非常不安全,现在修好了,我们途经此处再也不用担心了!"市民表示,井盖虽小,但和市民的安全息息相关,市政部门的快速行动让人心里暖暖的。

市政维修人员表示,下一步将加强街面巡查力度,特别是对井盖等公共设施进行重点排查,确保及时发现并处理潜在的安全隐患,为市民营造一个更加安全、和谐的生活环境。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 新车被撞谁来担责?

双辽市人民法院审理一起交通事故纠纷

近日,双辽市人民法院立案庭收到了一面锦旗,锦旗上"办利民之事怀爱民之心"两行大字金光闪闪。

宁某经营汽车销售业务,今年3月,王某驾驶车辆与高某驾驶的车辆在宁某经销店门前发生碰撞,由于惯性运动,又与宁某展销的两台新商品轿车发生碰撞,致使王某、高某、宁某车辆发生不同程度损坏。此起事故经交警部门认定,王某负主要责任,高某负次要责任,宁某无责任。事故发生后,宁某对受损车辆进行了维修,双方就经济赔偿协商无果,宁某将高某及其车辆投保公司诉至双辽市人民法院,要求其支付修车费及商品车贬值费用。

在初步了解上述案情后,承办法官认为本案争议较大,要在查清案情的基础上加强释法说理,通过分析法律关系、厘清权利义务、明确相关责任,即时作出判决。

开庭审理,保险公司辩解称,交通 事故财产损失不应包含贬值损失,宁 某的修车损失应在两车交强险财产限 额内优先赔偿,即应先扣除4000元, 超过4000元部分的损失,若宁某证据 合法有效,可在商业三者险范围内按 事故责任30%比例赔偿,车辆贬值损 失、诉讼费、鉴定费拒绝赔偿。

高某经依法传唤未到庭未答辩。 本案争议焦点:一、关于宁某主体是否 适格问题。二、关于宁某诉讼请求范 围及数额是否合理。三、各被告应如何承担赔偿责任。

法官审理:宁某为证明受损车辆属于自己合法占有,向法院出示了《二网合作合同》,合同中明确了权利及义务,宁某在经营保管车辆过程中所遭受的一切财产损失,应由其负责。由此可知,宁某作为两台受损车辆的合法占有人和使用人,在财产受到损坏后向侵权人主张赔偿权利并无不当,故宁某在本案中作为主体适格。

事故发生后,宁某将受损车辆送至汽车销售公司维修,经保险公司评估定损维修价格为17736元。由于受损车辆属于商品车,宁某委托二手车鉴定评估公司对车辆贬值损失进行了评估,贬值金额约为23935元。高某、王某车辆的保险公司均在交强险财产限额内向二人赔付2000元,宁某与王某自行达成和解协议。

法院认为,《中华人民共和国民法典》规定,侵害他人财产权的,财产权损失按照损失发生时的市场价格或者其他合理方式方法计算。此次事故宁某无责任,其受损车辆维修费用属于合理费用,应由侵权人承担。因宁某受损汽车系待销售车辆,与已经投入使用的车辆有所区别,应当考虑此类车辆在出售时可能影响其交换价值等特殊因素,对于事故车辆,估价显比无事故车辆要低,这一价值的差额应属于民法所调整的损失范畴,受害人的

权益应得到救济,故宁某车辆贬值损 失亦属于合理损失范围,法院应予支

最终,法院依法判决被告保险公司在机动车商业第三者责任保险限额内赔付宁某财产损失7282.50元;高某赔付宁某财产损失1540元。案件宣判后,承办法官又对各方当事人进行了判后答疑,双方均未提起上诉,并按期履行了赔偿义务。原告宁某为表示感激之情,送来了锦旗。

法官说法:本案系两辆机动车发生碰撞后造成的第三人宁某财产损失。各方财产损失。各方财产损失,三方均有财产损失。各方财产损失已超出交强险财产赔偿限额,因此,宁某的财产损失应先在王某和高某各自获得的2000元范围内按比例分配。经核实,高某车辆损失价值应占23%份额,宁某财产损失占77%份额。虽然王某车辆损失暂无法确认,但宁某与王某诉前已达成赔偿协议,故宁某的财产损失中应扣除王某获得的交强险金额2000元。

高某在此次交通事故承担次要责任,宁某无责任,高某应先在获得的交强险2000元范围内给付宁某财产损失1540元(2000元×77%),再扣除王某获得的交强险2000元,不足部分由保险公司在商业第三者责任保险限额内按事故责任30%比例予以赔付,仍然不足部分由侵权人高某按责任比例承担。 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 火热进行中

2024辽源沙滩排球寒

近日,2024辽源沙滩 排球赛小组赛在辽源市动 植物园火热开赛。20支队 伍、200余名运动员为现场 观众带来一场竞技体育盛 宴。

比赛当晚,辽源市动植物园柔软细腻的沙滩成为一道亮丽的风景。随着裁判员哨声响起,各小组间的角逐拉开序

幕。赛场上,暴扣、跑位、配合、防守,运动员的以饱满的热情和良好的竞技状态投入到比赛之中,带给市民和游客酣畅淋漓的运动快乐,在阳光沙滩中感受体育运动的魅力。观众加油声,呐喊声此起彼伏,现场气氛热烈高涨。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### "奔跑吧·少年"全国青少年阳光体育大会开赛 **我省部分参赛选手亮相**

2024年"奔跑吧·少 年"全国青少年阳光体育 大会8月20日在江西南昌 开赛。在首个比赛日中, 我省运动员分别在排球、 足球、跳绳三个比赛项目 中亮相。

在排球比赛中,吉林女排首战迎战澳门特别行政区女排。赛场上,吉林女排的队员们精神抖擞,活力四射。她们充分发挥团队协作精神,发球、接球、传球、扣球,每一个动作都娴熟利落,最终吉林队以2比0战胜对手,取得开门红。在小组赛第二场的比赛中,吉林女排面对辽宁女排,在第三局一度落后的情况下,顽强将比分追上,但最终惜败辽宁女排。男排方面,吉林男排首战面对强劲的海南男排,

吉林男排敢打敢拼,不断调整战术,虽然最终不敌对手,但也打出了自身的风采和特点。

在足球比赛中,吉林 男足首场比赛1比1逼平新 疆维吾尔自治区男足,吉 林女足1比2不敌西藏自治 区女足。在男、女足小组 赛第二场比赛中,吉林男 足不敌广东男足,吉林女 足负于湖南女足。

在跳绳项目比赛中, 我省跳绳队的运动员发 挥出色,王一诺分别取得 30秒单摇跳绳(女子组) 二等奖和3分钟单摇跳绳 (女子组)二等奖,王晨亦 获得个人花样跳绳(男子 组)二等奖。

吉林日报记者 张政 姚思琦

# 三级消协齐联动诉调对接化纠纷

为积极响应消费者需求,降低维权成本,充分保障消费者合法权益,近日,省消协联合长春市消协、朝阳区消协与朝阳区人民法院携手,在省消协调解室开展"诉调对接",圆满解决了两起长期未决的消费纠纷,为消费者维权开辟新途径。

据了解,2022年6月, 长春市消费者郭女士与某商场发生消费纠纷,经朝阳区消协调解,未达成和解。郭女士希望继续通过消协渠道解决问题,避免烦琐的诉讼程序。面对消费者的需求,省消协积极协调长春市消协、朝阳区 消协及朝阳区人民法院曹春江法官,共同启动了"诉调对接"机制。

此次"诉调对接"不仅 聚焦郭女士的纠纷,还处 理了另一起因预付卡问题 引发的消费纠纷。在省消 协精心组织和各方共同努 力下,通过专业、耐心的调 解工作,两起纠纷均得到 圆满解决,消费者对处理 结果表示高度满意。

下一步,省消协将继续推进与法院的诉调对接 实推进与法院的诉调对接 工作,相互配合、相互协调,为消费者提供多层次、 多途径、低成本、高效率的 纠纷解决渠道。

吉林日报记者 叶爽

#### 长影集团 白林影视拍摄基地落成

近日,长影集团白林影 视拍摄基地签约和揭牌仪 式在吉林长白山森工集团 白石山林业有限公司举 行。长影集团白林影视拍 摄基地的落成将为我省收 集林业影视资源提供优势, 为宣传我省林区自然、人 文、特产等提供便利条件。

此次长影集团与白林公司的战略合作,是我省国有文化企业与国有林业企业的强强联合,通过打造影视拍摄基地,将影视产业与森林工业完美融

合,加速优化林业企业产业结构、加快转型发展,为推动吉林文旅事业高质量发展提供了新渠道、新模式和新机遇。

据悉,双方将以此次 合作为契机,不断深化合 作领域、拓展合作空间,以 独特的艺术视角和创作灵 感,深入挖掘白林丰富的 自然资源和文化内涵,创 作出更多影视佳作,为吉 林文化产业和森林工业注 人全新发展动力。

吉林日报记者 何泽溟

深入推进"无讼村屯"建设

## 法院送法进乡村 开展法治宣讲活动

土地为民之根本,为深入推进"无 讼村屯"建设和"枫桥式人民法庭"建 设工作,增强村民们的法律意识,扎实 推进土地矛盾纠纷化解工作有序开 展,8月20日,公主岭市人民法院公主 岭法庭庭长杨君走进朝阳坡镇政府, 开展法治宣讲活动。

此次活动,杨君庭长围绕《民法典》 《农村土地承包法》等相关法律法规,着 重向现场群众讲解农村土地承包经营 权流转、农村土地征收、农村房屋买卖、土地确权等内容,让广大群众学法、懂法、用法、守法,加强自我约束与保护,自觉依法办事,引导群众采取合法途经解决土地纠纷,维护自身合法权益,提升平安建设水平,为农村稳定提供坚实的基础,为推动乡村振兴提供有力保障。随后,杨君法官针对群众提出的法律问题现场进行解答,大家踊跃提问,积极互动交流,现场气氛热烈。

近年来,公主岭法院始终坚持司法为民理念,在涉及农村土地类案件中,充分发挥联动调解机制,将群众急难愁盼的问题化解在萌芽状态,让群众真正体会到司法的温度。今后,公主岭法院将继续坚持和发展新时代"枫桥经验",积极创新工作方法,灵活调处土地等矛盾纠纷,为助力乡村振兴发展提供坚实司法保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯